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1. Narišite model človekovega miselnega procesa in naštejte 4 lastnosti kratkotrajnega in 2 lastnosti dolgotrajnega spomina.  







Model:





Kratkotrajni spomin:
· Velikost podatkov 7
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2 podatka

· Prikličemo podatke iz dolgotrajnega spomina

· Shranjene enote sočasno obdeluje

· Čas pomnjenja je nekaj trenutkov

Dolgotrajni spomin:

· Velika kapaciteta
· Podatki se povezujejo v asociacijske mreže
2. V katero raven uporabe informacijske komunikacijske  tehnologije uvrščamo snemanje skladb z internetnih strežnikov?

· Delamo stvari, ki jih do sedaj nismo

· Razbremenitev pri delu

· Intenzivna uporaba znanja 

· Računalniška pismenost


Odgovor utemeljite Do sedaj smo presnemavali skladbe s pomočjo kasetofona, oz. 
smo kupili že posnete skladbe na kaseti, CD-ju.
3. Končni cilj upravljanja znanja je

· Sprejemanje odločitev 

· Podpora uporabniku

· Izdelava tehnologije, ki jo uporabljamo pri upravljanju z znanjem

· Formaliziranje znanja

· Iskanje znanja v velikem številu podatkov.

4. a) Računalniški vid in obdelava naravnega jezika prištevamo v skupino 
Računalniško zaznavanje
    b) Našteje vsaj 5 tem umetne  inteligence: 
· računalniško zaznavanje

· robotika

· ekspertni sistemi

· igranje iger

· strojno učenje
5. a) Kaj je ekspertni sistem?
Ekspertni sitem je rač. Program, ki se vede kot strokovnjak. Rešuje probleme nekega ozkega področja znanja.
   b) Kaj je njegova prednost?


Zna pojasnit svoje odločitve in zna uporabljati tako zanesljive kot nezanesljive podatke.

   c) Naštejte sestavne dele ekspertnega sistema!

· Komunikacijski vmesnik

· Baza znanja

· Mehanizem sklepanja

6. a) Kaj je odločanje?
Je proces,v katerem izmed več variant izberemo najboljšo, ki ustreza našim ciljem.

    b) Naštejte vsaj štiri primere odločanja!
· Izbira študija
· Izbira izleta

· Izbira počitnic

· Izbira fanta oz. dekleta

· Izbira menija za kosilo

    c) Na katere težave naletite pri odločanju (vsaj 4)!
· Veliko število dejavnikov, ki vplivajo na odločitev
· Številne in slabo opredeljene variante

· Podatki niso vedno dosegljivi

· Različni cilji odločevalcev

· Premalo časa za študijo problema in variant
d)  Katere metode za podporo odločanju poznate? Kaj bi uporabili za prikaz rešitve, če bi imeli na voljo 
      malo parametrov in malo variant    Izbira: Abacon ali elektronsko preglednico
· Abacon (papir, svinčnik)

· Elektronske preglednice

· Metoda odločanja s programom za večparametrsko odločanje

 7. Izdelaj odločitveni model za pomoč pri izbiri ekskurzije! 
Poglej primer maturitetne naloge(Izpitni katalog in vprašanja za preverjanje znanja): »Izdelaj odločitveni model za pomoč pri izbiri računalnika«
a) Natančno zapiši katere cilje želimo doseči s pomočjo predlaganega modela! Utemelji jih in zapiši, zakaj je ta faza odločitvenega procesa pomembna! (2 točka)
Najboljšo ekskurzijo, kjer bomo veliko videli in se super zabavali, seveda po najbolj ugodni ceni.
Ta faza je pomembna ker na osnovi ciljev določimo odločitveni model.
b) Za odločitev o izbiri ekskurzije zapiši vsaj osem 8 kriterijev! (2 točka)

Višina cene, način plačevanja, spanje, klima, zabava, ogledi, oblika prevoza, kakovost prevoza.
c) Za ta primer nariši drevo kriterijev z vsaj tremi ravnmi! Strukturiranje kriterijev utemelji za vsak izpeljan kriterij posebej! (4 točki)
SAMO PREDLOG
izbira ekskurzije

 cena

VIŠINA 


NAČIN PLAČEVANJA




Ponudba





ugodje






SPANJE 







KLIMA





aktivnosti






ZABAVA






OGLEDI




    
Prevoz






OBLIKA






KAKOVOST 

Kriteriji so razdeljeni na ceno in ponudbo. Pri ceni je pomembna višina (nad 50.000 sit se dijaki ekskurzije ne bodo udeležili) in način plačevanja (najbolj ugodna ponudba), pri ponudbi pa aktivnosti (zabave zvečer in samo pomembni ogledi), ugodje(da se bomo proti jutru dobro naspali in da nam ne bo prevroče oz. premrzlo) in prevoz (hiter in kakovosten prevoz)
d) Določi izločitveni kriterij za ta odločitveni problem! Svoj izbor utemelji! (4 točki)

Izločitveni kriterij je cena. Nad 50.000 sit ekskurzije ni mogoče izpeljati.
e) Za vse kriterije iz veje z izločitvenim kriterijem določi merske lestvice! Prav tako določi merske lestvice za vse kriterije, ki so neposredno pod kriterijem »izbira ekskurzije« Utemelji svoj izbor! (2 točka)

Ekskurzija (neustrezna, primerna, ustrezna, zelo ustrezna)
Cena (neustrezna, ustrezna, zelo ustrezna)

Višina (drago (nad 50000 sit), sprejemljivo (med 30000 sit in 45000 sit), poceni (pod 30000 sit)
Način plačevanja (neugodno, ugodno)
Ponudba ( neugodna, ugodna, zelo ugodna)

Ugodje (slabo, dobro, odlično)

Spanje (slabo, dobro, odlično)
Klima (ne, da)

Aktivnosti (ni, slabe, odlične)

Zabava (ne, da)
Ogledi (slabi, dobri, odlični)

Prevoz (slab, dober, odličen)
Oblika (neustrezna, ustrezna)
Kakovost (neustrezna, ustrezna, zelo ustrezna)
Merske lestvice morajo biti opisane tako, da je opis variant kvaliteten, nedvoumen. Število zalog vrednosti se mora večati od listov proti korenu.

f) Za vse iz izločitvenega kriterija izpeljane kriterije vključno z »izbira ekskurzije« izdelaj tabele odločitvenih pravil! Utemelji izločitveni kriterij s pomočjo tabel odločitvenih pravil! (2 točka)

	cena
	višina
	Način plačevanja

	neustrezna
	drago
	neugodno

	neustrezna
	drago
	ugodno

	ustrezna
	sprejemljivo
	neugodno 

	ustrezna
	sprejemljivo
	ugodno

	ustrezna
	poceni
	neugodno 

	zelo ustrezna
	poceni
	ugodno



	ekskurzija
	cena
	ponudba

	neustrezna
	neustrezna
	neugodna

	neustrezna
	neustrezna
	ugodna

	neustrezna
	neustrezna
	zelo ugodna

	primerna
	ustrezna
	neugodna

	primerna
	ustrezna
	ugodna

	ustrezna
	ustrezna
	zelo ugodna

	ustrezna
	zelo ustrezna
	neugodna

	zelo ustrezna
	zelo ustrezna
	ugodna

	zelo ustrezna
	zelo ustrezna
	zelo ugodna


g) Katere faze odločitvenega procesa v tej nalogi niso bile zajete? Utemelji pomen faz tik pred končno odločitvijo! (4 točki)

    V nalogi ni zajeto:
· Vrednotenje variant

· Ocena variante

· Analiza variante

· Analiza kaj-če

· Končna izbira variante.

Z analizo ugotovimo neskladja v modelu oz. ali se to ujema z našimi sklepi.
S kaj-če analizo ugotavljamo, če se da variantam izboljšati lastnost, ki bo vplivala na končno oceno.

8. Analiziraj odločitveni model pripravljen za pomoč pri izbiri glasbenega instrumenta pozavne in reši naloge!
I. Podatki o modelu: 
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Kriterii

Opis

Instrument - pozavna

Fielodicno-ritmicne sposobnosti
Fslusna analiza
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Glashent instrumert

Teoretiéne sposobnosti za olasbeno dejavrost

Foslusanje glashe

Zaznavanje razlik med toni

Zaznavanje razik tonskega trajanja predvajane pesi

Zaznavanje ritmicnin razlik predvajanega ritrmicnega vzorca v dveh gvedbah
Petie pojubne pesem

Ritmicno praviing zapeta peserm

Fonovitev dven tonov, ki sta zaigrana v razlicrih visinah

Melodicno praviino zapsta pesem

Ponavljanje po spominu

§ petiem ponovitey tonov dolocensga akorda zaigranega na Kiavirju
§ ploskanjem ponovitev fitmicnega vzorca zaigranega na Kiavinu
Ponoritev gibo

Glashena dormisija

Foljubno zakljucevanje zaigrane melodie

Zaigrana glashena vsebina opisana z besedarmi

Telesna kanstrukcija

Mo diani- ustrezna za drzanje instrumenta
Roka - ustrezna za dizanje nstrumenta
Razpon rok - potrein za nemotena rarie instrumerta

Ostall dsjavniki potrebni za uspednosty glasben dejavnosti
Zeravvid
Zorav sluh




Slika 1
[image: image3.png]Tabele odlocitve

pra

Melodicno.ritmicne sposobnosti Fiziéne dispozicije Ostalo Instrument - pozana
43% 32% 25%

T neustrezne B N neustrezna

2 <=manj ustrezne <=ustrezne - neustrezna

3 <=manj ustrezne - <=ustrezno neustrezna

4" neustrezne - neustrezna

5+ - neustrezno neustrezna

& man ustrezne oditne odicno manj ustrezna

7 delno ustrezne manj ustrezne:delna ustrezne »=rman) ustrezno manj ustrezna

8 delno ustrezne manj ustrezne manj ustrezno manj ustrezna

9 delno ustrezne:ustrezne manj ustrezne-ustrezne manj ustrezno manj ustrezna

10 >=dehno ustrezne manj usirezne >=man ustiezng manj usirezna

11 Geino ustrezneustrezne strezne >=deng ustrezno delno usirezna

12 ==deino ustrezne ustrezne delno ustrezno delno ustrezna

13 ustrezne eno usirezne >=deno usirezno delno usirezna

14 ==ustrezne delno usirezne >=deno ustrezno delno usirezna

15 ==ustrezne delo ustrezne ustrezne  delno ustrezno delno usirezna

16 ustrezne odicne >=manj ustiezng delno usirezna

17 ==ushiezne odicne manj ustrezno delno ustrezna

18 odiéne delno usirezne >=manj ustrezng delno usirezna

19 odicne delno usirezneustrezne  manj ustreznodeino ustrezno deino ustrezna

20 odiéne >=delno ustrezne manj ustrezno delno ustrezna

21 odicne ustrezne >=usirezno ustrezna

22 odiéne >=ustrezne ustrezno ustrezna

23 odiéne odicne delng ustreznoustiezno___ustrezna

24 odicne odicre odiGro odicna





Tabela 1
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0 toéno tocno tocio ustrezna





Tabela 3
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Tabela 5
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Tabela 6
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15 ustrezgfo delno ustreza:skoraj ustreza ustreza ustrezne
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Tabela 7
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Tabela  
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[image: image13.png]VID SLUH Ostalo
54% 5%

Tne ustreza_<=geino ustreza neustrezng

Zustreza _ustreza odiicno




Tabela 11
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Slika 2
II. Vprašanja in naloge:

a. Navedi dva v povprečju najpomembnejša osnovna kriterija v tem modelu!

Svoj odgovor utemelji s pomočjo podatkov o modelu! 

Pazite! Gledamo samo kriterije na listih drevesa.
Vid    (globalne uteži: 13,5%, normalizirane: 13,5%)

Sluh     (globalne uteži: 11,6%, normalizirane: 11,6%)

b. Ali v modelu nastopa-jo izločitveni kriterij-i? 

Svoj odgovor utemelji s pomočjo podatkov o modelu!

Izločitveni kriteriji se vedno nahajajo na listih drevesa. Združuje jih pa funkcija koristnosti.
RAZLIKOVANJE TONOV (TAB. 3, POVEZANA S TAB. 2, IN TAB. 1)
RAZLIKOVANJE TONSKEG ATRAJANJA (TAB. 3, POVEZANA S TAB. 2, IN TAB. 1)

RITMIČNE SPOSOBNOSTI (TAB. 3, POVEZANA S TAB. 2, IN TAB. 1)

RITMIČNI POSLUH (TAB. 4, POVEZANA S TAB. 2, IN TAB. 1)

ZADEVANJE INTERVALOV  (TAB. 4, POVEZANA S TAB. 2, IN TAB. 1)

MELODNIČNI POSLUH (TAB. 4, POVEZANA S TAB. 2, IN TAB. 1)

MELODIČNI SPOMIN (TAB. 5, POVEZANA S TAB. 2, IN TAB. 1)
RITMIČNI SPOMIN (TAB. 5, POVEZANA S TAB. 2, IN TAB. 1)
MOTORIČNI SPOMIN (TAB. 5, POVEZANA S TAB. 2, IN TAB. 1)

USTVARJALNA FANTAZIJA (TAB. 6, POVEZANA S TAB. 2, IN TAB. 1)

RAZUMEVANJE GLASBE (TAB. 6, POVEZANA S TAB. 2, IN TAB. 1)
VID (tab 11, POVEZANA S TAB. 1)
c. Kaj je treba popraviti v modelu, da bo kriterij MOČ ROKE (roka) izločitven! Nakaži na danih podatkih!

MOČ DLANI MORA BIT     *    ALI ZELO USTREZNO (v tabeli je označeno)
d. Pri vrednotenju petih otrok smo dobili rezultat kot je na sliki. Analiziraj rezultat in zapiši kdo od otrok je (glede na model)! najprimernejši za igranje na pozavno. Svoj odgovor utemelji!
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Neža, Peter in Miha so delno ustrezajo za instrument pozavna. Gledamo nižje v drevesu oz. pomikamo se proti listih drevesa.
:

	kriterij
	Neža 
	Peter
	Miha

	Melodično ritmične sposobnosti
	Delno ustrezne
	ustrezne
	ustrezne

	Fizične dispozicije
	ustrezne
	delno
	delno

	ostalo
	odlično
	odlično
	odlično


Ocene iz teh kriterijev so si podobne, zato gledamo rezultate nižje v drevesu.

	kriterij
	Neža
	Peter
	Miha

	Slušna analiza
	Manj ustrezna
	ustrezna
	ustrezna

	Glasbeni posluh
	ustrezne
	ustrezne
	ustrezne

	Glasbeni spomin
	ustrezen
	Delno u.
	Delno u.

	Duhovne sposobnosti
	Manj ust.
	Ustrezne
	ustrezne

	Roke 
	Skoraj ustrezajo
	Skoraj ustrezajo
	ustrezajo

	glava
	ustrezna
	Skoraj ustrezna
	Delno ustrezna

	telo
	Zdravo 
	delno
	delno


Neža ima kriterij slušna analiza in duhovne sposobnosti ocenjene manj ustrezno, medtem ko sta Peter in Miha boljše ocenjena-ustrezna. Nežo v izboru izločimo. Ostaneta Peter in Miha, ki imata glasbeni spomin delno ustrezen, prav tako tudi telo. Ločita se po kriteriju roke, katere  ima Peter ocenjene skoraj ustrezajo, Miha pa ustrezajo in glava, katero ima Peter ocenjeno skoraj ustreza, Miha pa delno ustreza. 

Iz tega sklepamo, da je Miha bolj ustrezen za igranje na pozavno. Lahko bi bil tudi Peter. Odvisno je tudi kaj je bolj pomembno (uteži), glava ali roke. Lahko pa bi pogledali in analizirali ocene še nižje proti listom drevesa.
S katero vrsto grafikona lahko najlažje utemeljimo analizo vrednotenja variant? 
S katerim prikažemo več kriterijev za eno varianto.
e. Pri preizkusu so ugotovili, da model slabo razlikuje variante: preveč jih je dobilo enako oceno. Kako bi povečali občutljivost modela? Na kaj moramo biti pri tem pozorni?

Povečati je potrebno zalogo vrednosti. 

Paziti moramo, da ne pride do kombinacijske eksplozije.
Točkovanje:

a. – 2 točka za pravilen odgovor

b. – 12 točke za (po ena za vsak pravilen odgovor z utemeljitvijo)   

c. – 1 točka

d. – 2 točki 

e. – 1 točka za pravilni odgovor

f. – 2 točka za pravilni odgovor
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KRATKOTRAJNI SPOMIN





Sprejemanje znanja iz okolja ter odziv na sprejeto znanje


VHOD/IZHOD





MISELNI PROCESI





DOLGOTRAJNI SPOMIN





Izločitveni kriterij je višina cene





Mora biti * ali ustreza.
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